

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, 3'50

MIERCOLES 18 DE ENERO DE 1888.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados, á precios convencionales. Pagos adelantados.

ANUNCIO.

CARETAS.

EN «EL NUEVO JARDIN»

1—PUERTA NUEVA—1

FRENTE A LA FARMACIA DE BALLESTROS.

En dicho establecimiento se ha recibido un variado surtido en ANTIFACES de hule con adornos de algodón, raso y blonda, á precios sumamente económicos. Se vende al por mayor y menor.

TIERRAS

SE VENDEN:

13 tahullas situadas en la Puerta de Murcia.

35 id. en el partido de Beniél.

23 id. 6 de ellas de huerto, en el mismo partido.

Y 8 1/2 en el de Molins.

Darán razon

14—VALLET—14

EL DIARIO DE ORIHUELA

LA ROMERÍA DE SAN ANTON.

Es la única fiesta que no decae.

Cada año que pasa, mayor bullicio y más grande animación.

Entre las viejas cosas que nos dejaron nuestros antepasados, es la única que conservamos incólume.

La función religiosa al Santo, ha adquirido mayor esplendor desde que es señor de San Anton el canónigo D. Juan Ruiz. La celebrada ayer, en la que ocupó la cátedra sagrada D. Andrés Die, revistió gran solemnidad.

El mismo santuario y sus dependencias ofrecen hoy grandes mejoras debidas todas al celo é interés con que desempeña su cargo el Sr. Ruiz.

De la romería, nada hay que decir que no sea conocido por nuestros lectores.

Como antes decimos, la animación en el presente año ha sido extraordinaria, hecho singularísimo, dado el actual estado de penuria por que atraviesa esta región.

A cualquier periódico de oposición se le podría hacer creer que ayer se vendieron en la fiesta más de cincuenta arrobas de bolas.

Y, sin embargo, según nuestros cálculos fundados en datos ciertos, es exactísimo.

Un solo confitero y no de los de mayor venta, expendió veinte y ocho duros de aquellas empalagosas confituras.

No es posible calcular á cuanto ascendería la venta total.

Como siempre, el monte fué convertido en inmenso vivac.

El humo de las hogueras denunciaba en las alturas á los huélguistas.

Estos dieron á la romería un buen contingente á causa de ser mártires, circunstancia que aprovecharon huertanos y campe-

siños para hacer del medio día de mercado, día completo de fiesta.

El número de carruajes particulares en la romería, ha superado al de otros años.

Sin embargo, como nunca se ha visto igual número de carruajes en los alrededores de la Glorieta, deben ser carruajes viejos; por algo se dice que San Anton saca los viejos del rincón.

El día amaneció con el espacio cubierto de celajes y aun que el sol no mostró su áurea y esplendente luz, el tiempo fué apacible, con poco frío y ningún viento.

Por la tarde concurrió la banda de música municipal y lo más selecto de nuestra buena sociedad.

Entre lo que llamó la atención de la gente despues del bonito templete del Sr. Reimundo, figura por la estrañeza que á todos causaba, la bandera española que ondeaba al viento sobre la mina «La Caja».

La sociedad creería que la fiesta era de calle y la mina una casa, y adornó la fachada de la misma.

Es una buena manera de anunciar. Ya nadie ignora donde está la mina «La Caja».

El Santo recogió gran cantidad de ofrendas y obtuvo las plegarias de miles de fieles.

Como es uso antiguo, por la mañana acudió buen número de bestias enjaezadas ricamente, á dar las tres vueltas y á comer los rollos del Santo.

¿Saben ya nuestros lectores á quien le ha correspondido en suerte el cerdo rifado?

A José Garcia Granero, ventorrillero de Hurchillo.

Buena pesada le ha regalado San Antonio Abad.

Veintidos arrobas de carne y... hueso.
Alicio

ECOS DE SOCIEDAD

Si concurridos estuvieron en la noche de su apertura los elegantes salones de la casa de los señores de Moreno, estuvieronlo anoche doblemente resultando la segunda velada sumamente amena y agradable.

La parte coreográfica fué formada por tres rigodones y corillon final dirigido con gran acierto por el Sr. Garcia de Albornoz que fué auxiliado en su difícil empresa por el jóven guardia marina Sr. Galiana.

La parte musical predilecta, de los circunstancias y no de otro modo podía ser estando encargada de la misma la señora de Bueno (D. Angel.) las señoritas Moreno y Die y el Sr. Rogel, fué la que más números dió al programa de tan brillante *soiré*, el cual se desarrolló en la forma siguiente:

1.º Melodia «Vorrei morire!...» para canto y piano por la Srta. Die y el Sr. Rogel.

2.º Romanza del primer acto de «El Reloj de Lucerna» por la referida señorita y el expresado señor.

3.º Galop «¿Quién vive?» para piano por la Srta. Moreno y el Sr. Rogel.

4.º Danza de «La gran via» para canto

y piano por la antedicha señorita y el citado señor.

5.º Romanza de «El Anillo de Hierro» por la Sra. de Bueno y la Srta. Die.

6.º Peteneras por Conchita Moreno. Despues de tributar justos elogios á la Sra. Doña Berta Ortega y al Sr. Rogel (D. Adolfo,) por haber acompañado magistralmente al piano á la preciosa Conchita y á la bella Araceli expresaremos un sucinto juicio de la interpretación alcanzada por las piezas musicales contenidas en el programa antes expuesto.

Hay que empezar diciendo que Araceli Die, hija de nuestro estimado compañero en la prensa el director de «La Crónica» hace nada más que quince meses que estudia el bell canto.

Su voz todavía no desarrollada, es simpática, dulce, agradable, bien timbrada y de gran extensión; la distinguida y jóven aficionada al arte de Orfeo, vocaliza bien, canta con gusto y entusiasmo y ataca con gran valentía las notas altas, en una de las cuales, al final de la romanza de «El Anillo de Hierro» conquistó un buen número de bravos y aplausos.

Araceli Die llegará á cantar con absoluta perfección si en su juvenil corazón no ahoga con otros también hermosos sentimientos, los entusiasmos del artista borrando al propio tiempo de su mente el sacro fuego de la inspiración.

Conchita Moreno que de su creciente maestría en el piano no hay para qué hablar, es el anverso del magnífico medallón que forman ambas amigas. Araceli Die opta por lo dramático, Concha por lo cómico. Su gracejo á nada comparable hace la delicia de cuantos tienen la fortuna de escuchar su «Pobre chica» canción popularísima que interpreta admirablemente arrebatando el ánimo de los oyentes forzados á aplaudir á cada momento con vivo entusiasmo.

Las consideraciones que la brillante velada nos sugirió son las mismas que pudieran hacer nuestros lectores al tener que hacer este trabajo.

Si con tales elementos cuenta Orihuela—decíamos—y tan fácil sería dar vida á los círculos de nuestra buena sociedad, ¿por qué ese alejamiento y esa pasividad letal que destruye nuestros sociables y antiguos usos?

Los árboles que no se cultivan, no alcanzan nunca mérito alguno: los entregados al cuidado del cultivo, son gala y belleza de los jardines.

Las flores que solo obtienen del jardinero los principios generales de la floricultura, se relegan á festonear humildemente nuestros cármenes.

Las camelias, cuidadas con exquisito esmero, son las reinas de las flores.

Concha Moreno es una camelia blanca. Araceli Die, una camelia encarnada.

Mágicas flores que cantan. Como ruiseñores.

Ben-Hamet

SUETOS Y NOTICIAS

Nadie que no vea el aspecto que ofrece la plaza de Abastos, puede formar idea de la suciedad que en dicho sitio existe.

Huesos, sangre descompuesta, restos de hor-

talizas en putrefacción y otras sustancias é inmundicias forman asquerosa enramada en un lugar donde debiera observarse la mayor limpieza.

Si hay posibilidad de que tan ce surable abandono se corrija, llamamos la atención los concejales de servicio en la referida plaza para que con rigor obliguen á los encargados de hacer la limpieza á que la efectúen todos los días procurando que exista en aquel punto el mayor aseo.

Muy buen pensamiento el de D. Joaquin Reimundo, al presentar su puesto de confitería en San Anton bajo la forma de un bonito templete.

El público elogió mucho la excelente idea del conocido y reputado industrial y nos alegráramos de que haya hecho mucha venta, pues, bien lo merece quien así se desvía e por el adelanto en la localidad del ramo que constituye su profesión.

RESSES SACRIFICADAS AYER.—Una terdera, cuatro ovejas, un cordero y un cerdo.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros buenos amigos D. Arturo Lizon, D. Antonio Gutierrez y D. Jacovo Alonso, médicos titulares de Daya-Nueva, Benejuzar y Dolores respectivamente.

Nuestro respetable amigo D. Antonio Sanchez Navarro, coadjutor de la vecina villa de Beniél, ha tenido la desgracia de perder en la semana última á su anciana y virtuosa madre.

Acompañamos á nuestro querido amigo en su profundo sentimiento.

Se ha recibido en esta Alcaldía un edicto número, de 15 pertenencias, registrado por D. Mariano Correa Bas, situado en la sierra titulada de «El Castillo» y á cuyo registro se le ha puesto el nombre de «Elvira.»

Segun las listas que para el próximo reemplazo estan espuestas al público en las Casas Consistoriales, ascienden á 245 mozos los suscritos en este término municipal.

ALCANCE POSTAL

Madrid 16.—8'45 n.

Senado.—El general Beranger explica su interpelación sobre construcciones navales al ministro de Marina. Comienza por decir que el Sr. Rodríguez Arias ha falseado la ley de construcción de la nueva escuadra, desde el momento que se envía el proyecto al centro técnico, e informando este, altera las condiciones y el número de los buques; dice que los buques construidos no responden á los adelantos modernos de la marina militar. El Sr. Ministro de Marina contesta que no por capricho sometió el proyecto al informe del centro técnico y ofrece traer el dictamen á la Cámara. El general Beranger rectifica y el Sr. Ministro no contesta. El Sr. Calderon y Hércz declara que está conforme con el general Beranger y supone que también lo estarán los Sres Pavia y Chacon los que responden que nó. Este último manifiesta que está con el ministro. El Sr. Antequera manifiesta que hablara extensamente cuando esplane su interpelación. Se entra en la orden del día discutiéndose el Jurado y el Sr. Vida combate el artículo primero.

Congreso.—El Sr. Vizconde de Campo Grande hace una pregunta al ministro de Estado encaminada á poner de manifiesto que no habiendo cumplido el gobierno francés ciertas cláusulas relativas al tratado de Comercio de 1882, este podía darse como caducado.

También hace elogios de Italia á la que dice se debe de proteger en nuestro arancel, por la cesión que ha hecho de terrenos en el Massauh para que España establezca una factoría.

El ministro de Estado contesta sobre este último punto, que se tendrán presentes las deferencias de Italia y que tal vez

